
JAKKE
Modell 17

www.filati.cc / www.filati.no / www.filati-outlet.com

HANDSTRIKK (HOME) NO. 77



www.filati.cc / www.filati.no / www.filati-outlet.com

JAKKE
Modell 17

HANDSTRIKK (HOME) NO. 77

STØRRELSE
36 til 40 (42 til 46 – 48/50)
Tallet for den minste størrelsen står foran parentesen, tallene for 
de større størrelsene står i parentesen, adskilt med bindestrek. 
Hvis bare ett tall er oppgitt, gjelder det for alle de angitte stør-
relsene.

MATERIAL
Lana Grossa-kvalitet „Silkhair” (70 % mohair (superkid), 30 % sil-
ke, løpelengde = ca. 210 m/25 g): ca. 425 (450 – 475) g lysende 
grå (farge 189); 1 rest glatt kontrastgarn til opplegg; pinner nr. 
6 og 8, rundpinne nr. 8, 50 og 100 cm lang, rundpinne nr. 6, 40 
og 100 cm lange.
Tips: Strikk alt med firedobbelt garn! Bruk helst to nøster og ta 
tråden både innenfra og utenfra.

TEKNIKKER
Kjedekant: Strikk 1. m på hver p vridd rett. Løft vrang siste m på 
hver p med tråden foran m. 
Tips: Strikk alle kanter med kjedekant!
Vrangbord: Strikk vekselvis 1 rett og 1 vrang.
Patentmønster A [bakstykke]: Strikk etter diagram A. Tallene til 
høyre angir retts-p, tallene til venstre angir vrangs-p. På bred-
den, begynn p med m foran 1. pilen, gjenta videre rapporten 
[MS = 2 m] mellom pilene, avslutt med m etter 2. pilen. For tyde-
lighetens skyld er 2 rapporter oppgitt. På høyden, strikk 1. – 4. p 
1 gang, gjenta deretter videre 3. og 4. p.
Patentmønster B [forstykker]: Strikk etter diagram B på motsatt 
side av opplegget fra patentmønster A. For dette skal diagram-
met vrides 180°. Tallene til høyre angir retts-p. Tallene til venstre 
angir vrangs-p. På bredden, begynn p med m foran 1. pilen, 
gjenta videre rapporten [MS = 2 m] mellom pilene, avslutt med 
m etter 2. pilen. For tydelighetens skyld er 2 rapporter oppgitt  
På høyden, strikk 1. – 3. p 1 gang, gjenta deretter videre 2. og 
3. p.
Patentmønster C [ermer]: Strikk rundt etter diagram C. Tallene 
til høyre angir omg. På bredden, begynn omg med m foran 1. 
pilen, gjenta videre rapporten [MS = 2 m] mellom pilene, avslutt 
med m etter 2. pilen. For tydelighetens skyld er 3 rapporter opp-
gitt. På høyden, strikk 1. – 3. omg 1 gang, gjenta deretter videre 
2. og 3. omg.

STRIKKEFASTHET
12 m og 24 p/omg patentmønster på pinner. nr. 8 og firedob-
belt garn = 10 x 10 cm.

OPPSKRIFT
Pilene i skissen angir strikkeretningen! Delene strikkes ovenfra og 
ned!
Bakstykke: Begynn med bakre bærestykket. Legg opp 69 (73 – 
77) m på pinner. nr. 8 med kontrastgarn. Strikk deretter med fire-
dobbelt garn Silkhair i patentmønster A med kjedekant. Etter 22 
(23 – 24) cm = 54 (56 – 58) p fra opplegg, er slutten på ermehulls-
høyden nådd. Legg m til side for øyeblikket og vend strikketøyet 
opp ned. Sprett forsiktig opp kontrastgarnet fra oppleggs-m én 
etter én, og sett samtidig de åpne Silkhair-m direkte på rundpin-
nen nr. 8 = 69 (73 – 77) m.
Strikk over disse m med firedobbelt garn Silkhair i patentmønster 
B med kjedekant. Allerede på 2. p, lukk stramt de midterste 19 
m til halsringning og strikk hver sides 25 (27–29) masker for seg til 
bærestykkets fremre sider [= høyre og venstre forstykke], Etter 
22 (23 – 24) cm = 54 (56 – 58) p er slutten på ermehullshøyden 
nådd. 
Strikk nå over alle m på den 100 cm lange rundpinnen nr. 8 
og firedobbelt garn Silkhair, begynn med m til venstre forstyk-
ke, strikk m til bakstykket, og avslutt med m til høyre forstykke. 
Ved hver overgang fra en del til den andre skal kant-m strikkes 
sammen rett slik at patentmønsteret fortsetter korrekt = 117 (125 
– 133) m. Etter 25 (27 – 29) cm = 60 (66 – 70) p fra begynnelsen 
av sidolängderma, strikk videre 6 cm = 12 p vrangbord med 
den 100 cm lange rundpinnen nr. 6 til kant, lukk deretter m, som 
de vises.
Ermer: Plukk nå opp 54 (56 – 58) m med den 50 cm lange rund-
pinnen nr. 8 og firedobbelt garn Silkhair fra ermehålen og strikk 
rundt etter patentmønster C. Etter 42 cm = 101 omg fra begyn-
nelsen av ermet, strikk en kant i vrangbord med den 40 cm lan-
ga rundpinnen nr. 6 etter mønster, Etter 6 cm = 12 omg kant, 
maska av m, som de visar.
Avslutning: Vik delene nøyaktig på midten, fukt lett og la tørke.
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Diagram A/B og C
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Tegnforklaring:
	 = kjedekant-m
	 = 1 rett
	 = 1 vrang
	 = løft vrang 1 m med 1 kast
	 = strikk sammen rett m og kast
	 = strikk sammen ret m og kast
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str = strikk
m = maske/masker
r = rett/e maske/masker
vr = vrang/e maske/masker
kant-m = kant-maske/masker
p = pinne/pinner

retts-p = rettside-pinne/fra retten
vrangs-p = fra vrangen
omg = omgang
ggr =gang er
ve = venstre
hø = høyre

MS = mønstersats/rapport
luftm = luft-maske
kjm = kjedemaske
fastm = fastmaske
stv = stav/staver
hstv = halv stav/staver

FORKORTELSER

Strikk alltid en prøvelapp først! strikk eller hekle en prøve som måler ca. 12 ggr 12 cm i samme mønster og med samme garnk-
valitet som den valgte modellen. Tell hvor mange m du har i bredden og hvor mange p/rader du har i høyden på 10 x 10 cm. 
Har du færre m enn oppgittstrikke- eller heklefasthet, strikker eller hekler du for løst og må enten strikke eller hekle fastere, eller 
skiftte til tynnere pinner/heklenål. Har du flere m enn oppgittstrikke- eller heklefasthet, strikker du stramt og må strikke eller hekle 
løsere, eller skiftte til tykkere pinner/heklenål. Vær oppmeksom på at strikkefastheten i oppskriftene i dette heftet ikke alltid er 
den samme som er oppgittpå banderolen. Strikkefastheten på banderolene er alltid oppgittetter målene i glattstrikk. For å få 
riktig passform er det viktig at prøvelappen strikkes i samme mønster som modellen og at strikkefastheten overholdes. Da vil valgt 
modell ikke bare se fin ut, men også bærestykke!

PRØVELAPP


